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A főváros
kormányzatáról széleskörű vita folyt a nem-, 
zeigyiiliésen <a förár-osi törvényfeatósá» válasz­
tásáról szóló törvény tárgyalása kapcsán. A 
vitában részt vettek azok is, akik tagiad voltak 
a főváros törvéiiyíhatósáigáiiiáku

A főváros kormányzásának bírálata bő 
¡anyagot nyújt a múltak bűneinek föltárására. 
A Népszava, olvasói előtt nem újdonság: ez a 
¡bírákat, miért éppen mi voltunk azok, akik ál­
landóan ostoroztuk a főváros kormányzatát és 
rámutattunk: arra, begy a klikk rendszer kor­
rumpálta a főváros kormanyz>atát. A nyugát- 
©ürópai nagyvárosok közül Budapest volt az 
egyetlen város, amelynek törvényhatóságát a 
'legszűkebb választójog alapján állították össze 
és ez az alapszerkeseti hiba tette lehetővé, azt, 
'hogy Budapestet valójában a klikkek és a 
itfezafőniöikök (kormányozták. A klikkek és , a 
törzsfőnökök kiváltságukat pedig fölhasznál­
ták arra, hogy a hozzájuk tartozó kapitalista 
érddkeiteé'gekuek nagy előnyöket juttattak.

Budapest fejlődése az elmúlt évtizedekben 
rohamosan előre haladt, azonban a fejlődés 
folyamán a dolgozó városi népesség érdekei 
semmiféle iekiniteijben nem nyertek kielégi- 
tést. A főváros kormányzatában, az az egyol- 
*ialü politika érvényesült, amelyet a klikkek 
jég törzstfőnökök 'képviseltek. A luxusfürdők 
építésié, a főváron lakáspolitikaj a, kulturpoli- 
teiikája, küzéleltüie-zése és egészségügyi beren- 
deakedése a- 'külső látszat jellegét mutatják 
csupán, tartalmúkban és lényegükben azonban 
Biiján voltak mindázotktnaka sz'oeiiálpolitikai 
vontatfeozKrsokaiak, amelyeket a széle« népréte- 
géfc érdebében legelső sorban figyel emibe kel­
lett volna venni. Azért tehát minden kritikát 
helyesnek tartunk, meg ha azok részéről jön 
Is, akik részesek voltak a múlt bűneinek föö-

- ,, Rnrlanpst tnuámc házinyomdája 1919.idézésében, noha most kell figyelni arra, hogy 
a fővárcfe íkormányzatáib an, meg ne ismétlőd­
hessenek a múltak bűnei és más elnevezés 
alatt wj klikkek ne keletkezhessenek, valamint 
(hogy a törzsfőneka rendszer egyszer és min­
denkorra kiküszöböltessék a főváros kormány­
zatából. Erre vonatkozóan a Népszava már ki­
fejtette pártunk álláspontját és azoknak egy 
részéi a nemzetgyűlés előtt fekvő közigazga­
tási bizottság jelentésében honorálták is. A 
válaiszföratóság kérdésében a négy polgári ki­
kötésének törlése demofeíratikusabbá teszi a 
förvényjava«la to t, valamint a kookarendszer- 
nék az elvetése is helyes dolog, azonban az,
¡almit a nemzetgyűlési vita tulajdonkénen 
vcéloz, hogy Budapest kormányzata a jövőben 
egészségesebb alapokon nyugodjék és valóban 
a nép akaratán épüljön föl., még mindig a ja­
vaslat további módosítását teszi szükségessé.
Az a körülmény, hogy minden kerületben 
egyenlő számú bizottsági- tagokat választanaik, 
ugyiancsak módot nyújt újabb klikkek ural­
mára, keletkezésére, mert hiszen amig az 
egyes kerületekben 15-000 választó választana 
24 községi képviselőt, addig más kerületekben 
70, 80, 90.000 szavazó választhatna ugyan­
annyit. Ez a rendelkezés rejtett módja a plu­
ralitásnak, amely pedig ellenkezik a demokrá­
cia álapelveivel és ennélfogva a törzsfönökÖk 
örendszenének vetné meg az alapját. Ide tarto­
zik a törvényhatóság autonómiájának a bizto- 
sitáisa.ds. Ez is olyan kérdés, amely jelentőség­
teljesen kiihat arra, vájjon a törvényhatósági 
testüket egészséges munkát fejthet-e ki vagy 
pedig a fölülről jövő 4 függés szűk kereteket 
szab meg számára. A javaslatban tehát a bel­
ügyi kormányzat föloszlatási jogát törölni kell, 
mert osák teljes önkormányzat mellett fejlőd­
hetik Budapest az ország igazi kulturközpont- 
jáibá.


